

Obavijest

First Sofia Meeting: Changing Security Concepts in Central and South Eastern Europe

Sofija, 17–19. veljače 2005.

Prvi sastanak *Central and South Eastern Europe Security Forum* (CSEESF), čije je osnivanje imalo za cilj stvaranje mreže zajedničke sigurnosti zemalja Središnje i Jugoistočne Europe, organizirali su u Sofiji: NATO Information Centre, Open Society Institute, Diplomatic Institute at the Ministry of Foreign Affairs iz Sofije u suradnji s Atlantic Treaty Association, Danish Atlantic Treaty Association, Casa NATO-Rumunjska i Euroatlantskim klubom iz Makedonije. CSEESF je osmišljen kako bi stvorio platformu za razvijanje novog dijaloga i sigurnosnog koncepta putem javnih rasprava i pridruživanja promijenjenom gledanju na sigurnosno okruženje Središnje i Jugoistočne Europe, zasnovanom na širenju NATO-a i novom konceptu regionalnog i transatlantskog dijaloga.

Konferencija je okupila predstavnike euroatlantskih organizacija, istraživačkih instituta, organizacija civilnog društva i novinare iz Bugarske, Rumunjske, Makedonije, Albanije, Hrvatske, Srbije i Crne Gore, Bosne i Hercegovine te Kosova.

U prvom panelu govornici su se koncentrirali na slijedeće teme: perspektive regionalnog dijaloga, institucionalne veze te strateško razumijevanje europske integracije i transatlantizma.

Konferenciju su prigodnim govorima otvorili zamjenik ministra vanjskih poslova Bugarske, Nikolay Milkov i glavni tajnik ATA-e, Troels Froling.

Arian Starova, predsjednik albanskog Atlantskog vijeća, istaknuo je kao zajedničke interese mir, sigurnost i suradnju, te naglasio da u našoj regiji još uvijek postoje brojni problemi. U prvom dijelu panela još su sudjelovali dr. Marian Zulean, savjetnik za europske integracije rumunjske Vlade, Hristo Georgiev iz Ministarstva vanjskih poslova Bugarske, te Kire Ilioski, šef Odjela za NATO Ministarstva vanjskih poslova Makedonije.

U nastavku su zapažene govore održali Miloš Šolaja, predsjednik Centra za međunarodne odnose iz Banja Luke, koji je predložio stvaranje programa o ulozi regionalne kooperacije u približavanju Europi, te dr. Lidija Čehulić, potpredsjednica Atlantskog vijeća Hrvatske, koja je predložila održavanje ljetnog seminara na otoku Šipanu na temu "European Security and Security Issues in the Baltics and Balkans", te kao njegove glavne ciljeve istaknula: analizu položaja zemalja ove dvije regije, predstavljanje različitih pogleda na osnovne sigurnosne probleme, te uspostavu zajedničke suradnje u stvaranju trajne sigurnosti i stabilnosti.

Drugi panel koji je bio posvećen sigurnosnom okruženju – novim izazovima i budućem razvoju okupio je govornike iz Rumunjske, Bugarske, Bosne i Hercegovine, Kosova i Danske. Brigadir Valeri Rachev s Vojne akademije iz Bugarske, dinamičnim je govorom upozorio na činjenicu da postoje brojni neriješeni sigurnosni problemi, osvrnuvši se na bugarska iskustva u reformi sigurnosnog sektora, te naglasio da istječe vrijeme za rješavanje sigurnosnih problema na Balkanu.

Nakon rasprave uslijedilo je prihvaćanje deklaracije (*First Sofia Declaration*) s osam glavnih smjernica: prevencija sukoba i upravljanje krizama, reforme obrambenog i sigurnosnog sektora, ekonomski razvoj i infrastruktura, jačanje vladavine zakona, sigurnost granica, kontrola naoružanja, opasnost od terorizma te očuvanje okoliša.

Zaključci doneseni na konferenciji stvaraju temelj daljnjeg razvoja javnog mišljenja vezanog uz zajedničku sigurnost i demokraciju u regiji. Članovi Central and South Eastern Europe Security Forumu dogovorili su održavanje drugog sastanka u Sofiji u svibnju, uz detaljniju razradu donesenih smjernica.

Izvršno organiziran *The First Sofia Meeting* predstavlja kamen temeljac u stvaranju unutarnjih mreža i javno-političkih platformi sa svrhom postizanja mira i stabilnosti u Središnjoj i Jugoistočnoj Europi.

Dana Luša